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Cone

Capítulo 12
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01  a) g g2 2 210 4 116= =+ ⇒ ≅ 10,7 cm
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

= πrg = 3,14 · 4 · 10,7 ≅ 134,4 cm2

c) Ab = πr2 = 3,14 · 42 = 50,24 cm2
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 + Ab = 134,4 + 50,24 = 184,64 cm2

d) Nesse caso, R = g = 10,7 cm e L = 2π · 4 = 8π:
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 At = 15π + π · 32 = 24π cm2
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05  De acordo com os dados do problema, tem-se α = 72o

(ângulo central) e g = R = raio do setor circular = 5 cm. 
Então:
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 r = 5 cm ⇒ L = 10 cm ⇒ 102 = r2 + h2 ⇒
 100 = 52 + h2 ⇒ h = 5 3 cm
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05 g2 = h2 + r2 ∴ 64 = h2 + 36 ⇒ h = 2 7 cm
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06  g2 = 62 + 82 ∴ g2 = 100 ∴ g = 10

a) At = π · 62 + π · 6 · 10                
 At = 96π cm2
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b) At = π · 82 + π · 8 · 10             
 At = 144π cm2
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08 g cm= 5 2     h = 7 cm

 r2 + h2 = g2 ⇒ r2 = 50 – 49 ⇒ r = 1
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09  a) Considere o cone da � gura:
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  No ∆ABH retângulo, tem-se:
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  Perímetro da seção meridiana:

  2g + 2r = 2 ⇒  g + r = 1  II

  De I  e II , tem-se r = −2 1.

  Área total do cone:

  At = πr · g + πr2 = πr(g + r) = π( 2 1− ) · 1

  At = π( 2 1− ) cm2

b) No ∆AHC, tem-se:
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10 a) At = π · 42 + π · 4 · 5

 At = 36π cm2
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01  A seção meridiana de um cone equilátero é um triângulo 

equilátero. Como seu perímetro é 18 cm, seu lado mede 6 cm.
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 b)  ∆ABC ∼ ∆DBE
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VV volume de cada vaso c nico
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02  r: medida do raio do cone = medida da altura do ∆ABC 
(equilátero)

 Assim, r cm= 6 3  .

L: medida do lado do ∆ABC
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05 B

 Considerando que os noivos solicitaram o mesmo volume 
de champanhe em ambas as taças e que a taça redonda é 
metade de uma esfera, calcula-se:
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08 Aplicando o Teorema de Pitágoras no ∆ABC, encontra-se 
a medida de sua hipotenusa, que corresponde à soma das 
alturas dos cones.

  A
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( ) ( )BC BC BC cm2 2 2 29 12 225 15= + ⇒ = ∴ =  

 O raio da base comum aos cones é a medida da altura AH
do ∆ABC.
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O volume V do sólido é a soma V1 + V2 , os quais são, res-
pectivamente, os volumes dos cones de vértices B e C de 
raio r = AH; portanto:
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09 C

 r: raio da base do cone

 h: altura do cone r
h

k= (constante)

V1: volume inicial do monte de minério

V1 =
1
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2πr h

h1 = 1,3h ⇒ r1 = 1,3r

 V2: volume final do monte de minério  

V r h r h

r h V

Ass

2 1
2

1
2

2
1

1
3

1
3

1 3 1 3

2 197
1
3

2 197

= ⋅ = ⋅ =

= 



 =

π π

π

( , ) ,

, ,

iim V V V V V: , , % % .2 1 1 1 11197 119 7 120− = ⋅ = ⋅ ≅ ⋅

10 E

( , , ) ( , , )

( ) ( )

r h g r r r

r r r

r r r r r

r

= + +

+ = + +

+ + = + + +

4 8

8 4

16 64 8 16

2 2 2

2 2 2

2 −− − = ⇒ =
± =

= −




= ⋅ ⋅ =

8 48 0
8 16

2

12

4

1
3

12 16 7682

r r
r

r n o m

V dm

( )ã convé

π π 33


